[image: image1.wmf]
[image: image28.emf]                              Сєвєродонецька загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів № 8   2009 р .  

«У вивчення природи математика вносить найбільший  вклад, оскільки вона розкриває впорядкований зв ’ язок ідей,  згідно з якими побудовано Всесвіт»                                                                                                                    Прокл Діадох  

« У цілому світі все здійснюється по - математичному»                                                                                                                        Г. Лейбніц  


Зміст

Вступ                                                                       2
Задачі на пропорцію                                              5-6
Задачі на відношення                                             7
Задачі на відсотки                                                  8-9
Задачі валеологічного змісту                                10-11
Задачі на складання рівнянь                                  12-13
Задачі зі стохастики                                                14-17
Література                                                                 18
ВСТУП
    Згідно Концепції екологічної освіти України загальноосвітньому навчальному закладу відводиться провідна і найважливіша роль в екологічній освіті і вихованні учнівської молоді. Це - основна ланка, оскільки не всі її випускники зможуть одержати вищу освіту. Мета загальної середньої освіти - формування особистості з новим, ексцентричним типом мислення й свідомості, високим ступенем екологічної культури.

Завдання цієї освіти - сформувати систему знань, поглядів і переконань учнів, які забезпечуватимуть громадську відповідальність за стан навколишнього середовища, як основу існування держави, готовність його поліпшувати шляхом прийняття необхідних екологічно грамотних рішень на основі нового стилю мислення і життя у злагоді з природою. Ця провідна ідея має розвиватися від початкової освіти до закінчення школи.

Ефективним засобом формування екологічної культури є екологізація шкільної освіти, яка передбачає включення екологічних аспектів, що пов'язані з основним матеріалом, до складу практично всіх навчальних дисциплін. В основу процесу екологізації повинні бути покладені дидактичні, психологічні, етичні та методичні принципи.

  Потреба у використанні практичних матеріалів при навчанні математиці визначається тим, що виникнення, формування і розвиток математичних понять мають своїм джерелом число людських сприймань і відчуттів, а також і тим, що в пізнавальній діяльності учнів має місце тісний зв'язок логічних процесів мислення і чуттєвих сприймань. Тому звертання до прикладів із життя, навколишнього середовища, процесів виробництва і трудової діяльності і тому подібне допомагає вчителю організувати цілеспрямовану навчальну діяльність учнів, розвивати кількісні взаємозв’язки економічних, екологічних та інших факторів.
      Отже, курс шкільної математики повинен містити елементи конкретної екології, для чого до програми з математики у класах середньої ланки  загальноосвітньої школи та для старших класів природничого профілю необхідно включати задачі, які ознайомлять учнів з елементами екології. Екологічні задачі повинні розв’язуватись як відомими для учнів методами, так і методами, які базуються на елементах вищої математики, для чого необхідно цей матеріал включити до програм курсів.
       Не слід забувати, що до функцій  математиків, які розв’язують екологічні задачі, входить лише розробка рекомендацій для прийняття оптимального розв’язку або розв’язків, які до оптимального, з точки зору математики. А остаточний розв’язок поставленої проблеми приймають відповідальні особи – керівники підприємств, економісти-плановики, екологи.
      Крім того, практика свідчить, що ефективне навчання, яке поряд із засвоєнням навчального матеріалу сприяє активізації розумової діяльності учнів, і свідоме оволодіння ними системою наукових знань пробуджує у них потребу в цих знаннях і викликає інтерес до предмета, сприяє розвитку здібностей учнів, розвиває вміння та навички для застосування одержаних знань на практиці. Останнє більш за все цікавить тих, хто навчається – в яких областях практичної діяльності їм будуть потрібні отримані знання з того чи іншого розділу.
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1. За 5 діб два зубри з’їдають 30 кг деревного корму і 350 кг різної землі. Скільки усього корму за 3 доби з’їдять три зубри? 
2. Один лист водяного маку витримує навантаження в 50 кг, один білий ведмідь важить приблизно 700 кг. Скільки потрібно листя водяного маку, щоб утримати трьох білих ведмедів? 
3. Масштаб карти 1 см – 290 км. Які розміри Чорного моря, якщо на карті вони досягають 3 см і 1,8 см ?

4. Геолог Е.П. Ковалевський подорожував з Харкова до Кяхти (5000 км) і з  Харкова до Олександрії (2500 км ). На скільки см відстань від Харкова до Олександрії  менша, ніж до Кяхти на карті, масштаб якої 1:50000? 
5. За 2 тижні пара пугачів може
 піймати 85 мишей-полівок, 25
 водяників-пацюків і 6 білок. Скільки 
тварин можуть піймати 5 пугачів за один тиждень? 
6. Великої шкоди людям задають мухи. Дві мухи відкладають близько 150 яєць за один раз. Скільки яєць відкладуть 75 мух протягом літа, якщо за літо виводиться приблизно вісім поколінь мух? 
7. Щоб засіяти 8 га поля, витратили 14,4 ц зерна. Скільки потрібно зерна,  щоб засіяти 15 га поля? 
8. За допомогою трьох підйомних кранів баржу можна розвантажити за 10 годин. За який час цю баржу можна розвантажити 5 підйомних кранів?

9. З 312 кг бавовняного насіння дістають 2,7 кг олії. Скільки треба взяти насіння, щоб дістати 3,6 кг олії? 


1. Маса кавуна 6 кг, а маса дині – 2 кг.
 У скільки разів маса кавуна більша, 
 ніж маса дині? Скільки маса дині
 становить від маси кавуна? 
2. Довжина тіла найбільшої змії у світі сягає майже 10 м. Дізнатися її назву вам допоможе шифрограма:

Знайти відношення –
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1. Зі свіжих слив одержують 35% сушених. Скільки взяли свіжи слив, якщо дістали 22,4 кг сушених? 
2. Із жита одержують 75% борошна. Скільки жита потрібно змолотити, щоб дістати 60 кг борошна?

3. Огірки містять 95% води. Скільки кілограмів води міститься в 40 кг огірків? 
4. Перетворюючись у лід, вода збільшує об’єм на 9%. На скільки відсотків зменшується об’єм, коли лід розтане? 
5. Температура у зимку на грунті під снігом складає 25% температури над снігом. На скільки градусів температура на грунті вища від температури над снігом, якщо температура над снігом - -20
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6. У Світовому океані в 1 кг води  міститься 35 г солі. У Чорному морі
 - 
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 кількості солі в 1 кг води Світового океану, а в Мертвому морі – 130% кількості солі в 1 кг води Чорного моря. Скільки солі міститься 
в 1 кг води Мертвого моря? 
7. Від загальної кількості води на Землі прісна вода складає 3%, а інше – солона. Який обсяг солоної води припадає в середньому на 450 л прісної води? 
8. Довжина тіла малої панди 60 см, а довжина її хвоста близько 45  см. Скільки відсотків складає довжина хвоста панди що до довжини її тіла? 
9. Вага мозку дорослої людини приблизно 1400 г, а семирічної
 дитини – 1250 г. На скільки відсотків сформувався мозок людини за перші сім років життя?

10. Розмах крил маленького кажана на Землі складає 6 см, а пугача – 2 м. На скільки відсотків розмах крил пугача більший, ніж кажана? 


1. [image: image29.wmf]На свято готували кутю з маком, солону рибу з раком. З олією  вареники, картопляні печеники, тортяники, книдлі, чорнослив в повидлі, капусту, грибочки, а також огірочки, підливу з часником, хрін з червоним бурячком, голубці із перцем та все з щирим серцем! Та ще салатів і приправ. Скільки всього було страв?
2. Середня тривалість життя українця 68 років, американця – 74 роки, японця – 78. На скільки років довше живе японець, ніж українець?

3. Курець вбирає в себе 20% диму. Яка частина диму потрапить у приміщення, забруднюючи його? 
4. У людини, яка випалює щодня 20 цигарок, за 20 років життя відкладається у легенях 6кг сажі. Скільки кг сажі відкладеться в легенях цієї людини за 40 років її життя?
5. Із 500г вуглеводів, використаних організмом людини за добу, близько 1/5 використовує мозок. Скільки грамів вуглеводів використовує мозок? На  скільки грамів більше вуглеводів використовує організм від людського мозку?
6. З 5г жиру людина отримує 45 ккал енергії. Скільки кілокалорій отримує людина з 10г жиру?

7. Для нормального життя впродовж року людині необхідні кисень, їжа і питна вода, не менше 2 тонн. Скільки всього цього потрібно людині, щоб прожити 10, 20 років?

8. Кров в організмі людини оновлюється через кожні 122 дні. Скільки разів на рік відбувається оновлення крові в організмі? (Рік – 366 днів) 
[image: image30.wmf]
9. Серце здорової людини робить 60 ударів за хвилину, а хворої – 90. на скільки більше ударів робить хворе серце? 
10. Організм дитини повинен отримати за добу 400г овочів, 50г сиру, 500г фруктів та ягід, 25г олії, 60г крупи і 300г хліба. Скільки всього продуктів повинен отримати діти за добу? Результат записати в кілограмах і грамах. 


1. Корова на 371 кг важча за теля. Яка маса корови і теляти окремо, якщо корова у 8 разів важча за теля? 
2. Водоспад Вікторія в Африці в 2,4 рази вищий від Ніагарського водоспаду, що знаходиться в Північній Америці. Знайдіть висоту Ніагарського водоспаду і водоспаду Вікторія, якщо Ніагарський водоспад на 70 м нижчий від водоспаду Вікторія. 
3. Маса мозку горили складає 23% маси мозку людини. Яка маса мозку горили, якщо мозок людини важчий на 1кг 540г? 

4. У піщаному ґрунті 2% кількості піску складає глина. Скільки глини міститься в 3кг 6г піщаного ґрунту? 
5. Середня тривалість життя тигра складає 12 % від тривалості життя кита, а вівці – 50% від тривалості життя тигра . Яка середня тривалість життя тигра, якщо кит живе на 188 років довше, ніж вівця? 
6. У ХХ столітті на землі нараховувалося близько 57 тисяч видів хребетних. Число ссавців склало 3/4 числа птахів, а число птахів – 4/5 числа риб. Інші 9000 – плазуни й земноводні. Скільки представників кожного виду хребетних нараховувалося на Землі у ХХ столітті?
7. Страус важить стільки ж, скільки важать 2 лебедя, 2 курки, 2 грифи й 1 глухар. Вага курки складає 7/17 ваги лебедя, грифа – 13/17 ваги лебедя, а вага глухаря 8/7 ваги курки. Яка маса кожного птаха, якщо страус важить 50 кг?

8. На Апеннінах, Філіппінах, Гватемалі і Каліфорнії щорічно відбуваються землетруси. На Апеннінах відбувається вдвічі більше за рік землетрусів, ніж у Гватемалі, у Філіппінах – на 50 землетрусів більше, ніж у Гватемалі, а в Каліфорнії – у 1,75 рази менше, ніж у Філіппінах. Скільки землетрусів за рік відбувається у Каліфорнії? 
9. Кількість вітаміну А, що міститься в 100г чорної смородини, складає 18% від маси вітаміну А, що міститься в 100г горобини. Скільки міліграмів вітаміну А міститься в 300г горобини, якщо в 200г горобини й в 400г смородини разом міститься 13,6 мг вітаміну А? 
10. Краснооскольське водосховище в Харківській області мілкіше, ніж Печенізьке, на 8м. яка глибина кожного водоймища, якщо глибина Краснооскольського водоймища складає 60% глибини Печенізького?



Задача 1

[image: image31.wmf]
    Записати множину генотипів, які можуть утворюватись при схрещуванні особин типу 1) Аа
[image: image7.wmf]´

аа – гетерозиготи, 2) АА
[image: image8.wmf]´

аа – гомозиготи. Знайти ймовірність появи кожного з генотипів.
Розв’язання
Як відомо, генотип нащадка залежить від випадкових процесів. Кожен батьківський ген може передаватись із ймовірністю 0,5, послідовні випробування незалежні. У даній задачі  ми розглянемо генотипи й успадкування лише для однієї пари генів (успадковуються колір очей, здатність бути лівшею тощо).

1) При схрещуванні гетерозиготів можливі варіанти – АА, Аа, аА, аа, всі вони рівно ймовірні, імовірність появи кожного з них ¼. Але якщо між парами Аа і аА відмінностей немає, то ймовірність появи генотипу Аа визначається за теоремою додавання ймовірностей
                                    Р(Аа)=
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     Таким чином, отримаємо

                                    Р(АА)= 
[image: image10.wmf]4

1

,   Р(Аа)= 
[image: image11.wmf]2

1

,   Р(аа)=
[image: image12.wmf]4

1

.

2 )        Схрещування АА
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аа може привести до появи лише особин  Аа, тобто в    цьому випадку 

                                    Р(Аа)=1.
[image: image32.wmf][image: image33.wmf]Задача 2
Багато генів, зчеплених зі статтю, є рецесивними і викликають дефекти
( дальтонізм, гемофілія). Нехай а – такий ген. Тоді дефект мають всі чоловіки типу а та жінки типу аа (жінки типу Аа дефекту не мають, але можуть передавати його нащадкам). Яка ймовірність дальтонізму у жінок, якщо у середньому на 100 осіб чоловічої статі – один дальтонік?
Розв’язання 
За умовою ймовірність дальтонізму у чоловіків

                                 Р(А)=
[image: image14.wmf]100

1

. Це є ймовірність появи гену а в парі. Ймовірність знайти пару, в якій два гени а, згідно з теоремою множення ймовірностей  дорівнює 

Р= (аа) = Р(а) Р(а) = 
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Ймовірність дальтонізму у  жінок 0,0001.

Задача 3

   Знайти ймовірність того, що в сім’ї з п’яти дітей – двоє хлопчиків. Вважати , що ймовірність народження хлопчика 0, 52 і стать наступної дитини  не залежить від статі попередньої.


Розв’язання 
Використаємо формулу Бернуллі

         
[image: image16.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf])
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[image: image20.wmf]де q=1-p; n=5;m=2.Тоді  q=1-p=1-0,52=0,48.
Отже, 
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Задача 4

Серед 18 пацієнтів у двох – негативний резус-фактор. Знайти ймовірність того, що серед двох довільним чином вибраних виявиться негативний резус-фактор.

Розв’язання
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Задача 5

Захворювання вдається вилікувати у 96% хворих, причому у 85% не спостерігається рецидивів. Яка ймовірність того, що у хворого, взятого навмання з даним діагнозом не буде рецидивів?

Розв’язання
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Відповідь: 0,82

Задача 6.

При лікуванні захворювання використовуються три лікарські препарати, кожен з яких дає алергічні реакції у 2 % випадків. Яка ймовірність, що у хворого, вибраного довільним чином, не буде алергії при прийомі трьох препаратів одночасно?

Розв’язання
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Відповідь: 0,941

Задача 6

Хворому потрібне переливання крові. Ймовірність, що кров узятого навмання донора виявиться придатною, р=0,2. яка ймовірність, що з 10 донорів хоча б у одного група крові буде придатною?
Розв’язання
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Відповідь: 0,9
Задача 7

У великій популяції плодової мушки 25% мух мають мутацію очей, а 50%  -  мутацію крилець, причому 40% мух з мутацією очей мають також  мутацію крилець. Яка ймовірність, що у мухи, вибраної довільним чином, буде хоча б одна з мутацій ? Яка ймовірність, що у мухи, вибраної довільним чином, буде мутація очей, але не буде мутації крилець ?

Відповідь: 0,65, 0,15.
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